

## 淮南子文化馆首批红领巾讲解员上岗

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪)“欢迎大家莅临淮南子文化馆参观,今天,非常荣幸由我为大家进行参观讲解。我们所在的淮南子文化馆位于八公山风景区内……”9月15日,淮南子文化馆首批红领巾讲解员正式上岗,向广大游客提供志愿讲解服务。

据悉,淮南子文化馆第一批红领巾讲解员共有33名,由共青团八公山区委、八公山区少工委组建,上岗前开展了专场培训,包括“成为优秀讲解员的‘秘诀’”“讲解员基础礼仪”“淮南子文化馆内容”等讲座。通过主题讲座和实践相结合的形式,小讲解员们在丰富知识储备的同时,获得了实实在在的锻炼,并从活动中体会到了新时代少先队员的责任和担当。

“淮南子文化馆以‘刘安与八公山故事线’以及‘《淮南子》文化线’为展示脉络,分为四个单元,内容结合现代高科技展示、互动形式,赋予展馆交互感、场景感、体验感。”红领巾讲解员赵翰文向游客介绍,获得了一致好评!“场馆非常恢宏大气,完美地呈现了《淮南子》‘牢笼天地,博极古今’的波澜壮阔,场景感、体验感都非常好。尤其是小讲解员们,听说是第一天上岗,讲解得非常生动、具体、全面,为他们点赞!”一名外市游客由衷地赞叹。

下一步,共青团八公山区委将持续扩大优化红领巾讲解团队队伍,让辖区内更多少先队员走进历史文化场馆,带去朝气蓬勃、通俗易懂、引人入胜的“红领巾”讲解。

## 汉服古韵迎中秋



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)中秋节来临之际,市直幼万茂分园内张灯结彩,中秋节元素的月亮灯和团扇等挂满校园。老师和小朋友们身着各式各样的古装,脸上洋溢着兴奋与喜悦,共同开启“汉服古韵迎中秋”系列活动。

活动在点朱砂仪式中拉开序幕。老师们用朱砂在孩子们的额头轻点,寓意着开启智慧,希望他们在未来的学习生活中能够聪明伶俐,全面发展。随后,孩子们在家长的陪同下,参与了茶颜悦色(品茶)活动。他们轻轻地端起茶杯,细细品味着茶香,感受着中国茶文化的博大精深。

在月满中秋(尝月饼)环节,孩子们品尝到了各种口味的月饼,有豆沙的、莲蓉的、五仁的……他们边吃边聊,分享着月饼的美味和过节的喜悦。

嫦娥奔月(皮影戏)更是将活动推向了高潮。孩子们在老师的指导下,动手表演皮影戏,聆听嫦娥奔月的美丽传说。他们随着剧情的起伏而欢呼、惊叹,仿佛自己也置身于那个神秘而美丽的传说当中。

另外,该园还组织开展了笔墨童心、锤丸、投壶、射箭、套圈、放花灯等活动,让传统节日文化的仪式感深深地种在了孩子们的心田。

## 讲好普通话 写好规范字

本报讯(记者 张明星)日前,田家庵区第三小学阶梯教室内,一场有趣的书法名家进校园活动正在举行,现场不时传出欢声笑语。

活动邀请全国书法名师以《怎样才能练好字》为题,为学生现场传授如何写好规范字,让同学们近距离感受书法魅力。

“在第27届全国推广普通话宣传周到来之际,作为我校推广普通话宣传周系列活动之一,希望通过举办书法名家进校园活动,借助书法家的力量,在校内营造良好的文化氛围,引导学生努力把字写规范、写准确、写优美,激发学生学习语言文字的兴趣,培养他们的审美能力和文化修养。”田家庵区第三小学校长董秀龙介绍道。

据了解,每年9月第三周为全国推广普通话宣传周(简称推普周)。今年是第27届推普周,主题为“加大推普力度,筑牢强国语言基石”。为扎实开展好推普周活动,田家庵区第三小学举行了推普周活动启动仪式,向全校师生发出推广普通话的倡议。

“讲普通话,字正腔圆;写规范字,方方正正。”董秀龙介绍,该校将组织开展“推普”主题班会、“普通话晨读美文”“我教长辈说普通话”“啄木鸟在行动”等一系列丰富多彩的活动,进一步浓厚校园讲普通话、写规范字的氛围,引导全校师生及家长持续增强自觉规范使用国家通用语言文字的意识和能力,为推动教育强国建设和新时代语言文字事业高质量发展贡献力量。

## 传统文化润心田



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)近日,淮南文汇学校小学部开展了“二十四节气”主题系列活动之茶文化知识讲座,让孩子们感受传统节日的魅力,营造茶香沁脾、书香盈怀的校园氛围。

活动开始前,班主任向学生们介绍了二十四节气的来历,并将节气习俗与生活密切联系起来,进一步引导同学们了解节气相关知识。随后,在讲座中,茶艺师从茶的历史、茶的分类、茶具介绍、茶艺展示等多方面进行分享,还现场示范了茶叶的冲泡技巧和茶艺表演,并邀请同学们上台互动,学习了解茶艺基本礼仪以及品茶、敬茶的细节。在知识问答环节中,同学们积极参与、踊跃发言,现场气氛热烈。

## 在月亮上写诗



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)日前,淮南文汇幼儿园举办“在月亮上写诗”为主题的2024年中秋节活动,让孩子们深入了解和体验中国传统文化,增强他们的民族自豪感、文化自信心。

当日,园区里装扮一新,挂满了中秋装饰画等。老师们身着华丽的汉服,以饱满的热情迎接小朋友的到来。可爱的孩子们同样身着盛装,绽放着花儿一样的笑容,与老师互致节日问候。

活动现场,老师和小朋友们以班级为单位,介绍了中秋的习俗和故事。之后,师生一起制作月饼、桂花秋梨冻和糖馍,共同体验了过中秋的习俗,感受到了中秋节的独特魅力。